

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 pta.
Provincias, trimestre 7,50 »

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XX Num. 6610 ALICANTE Viernes 2 de Setiembre de 1932

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

HOOVER Y ROOSEVELT

No hay que esperar un cambio de política Yanqui

Por AURELIO NATOLI

Hoover y Roosevelt se aprestan a la lucha en Norteamérica. Desde hace setenta años el partido republicano a que Hoover pertenece domina en los Estados Unidos, salvo cuatro derrotas: 1876, 1884, 1912 y 1916. Y un solo Presidente democrata — el partido que presenta a Roosevelt — dió carácter particular a la política americana: Wilson. Los otros, tanto demócratas como republicanos, siguieron la misma política tradicional de los Estados Unidos.

Atendiendo a los precedentes, según los cuales los demás partidos fueron derrotados cuantas veces la crisis llamó a las puertas norteamericanas, los demócratas tienen este año grandes probabilidades de vencer. En 1932 la crisis es muy grave. Hoover había asegurado en 1928 que su presidencia emplazaría bajo el signo de la prosperidad. Se equivocó el jefe de los republicanos y fué justamente en 1929 cuando el crack de las bolsas yanquis provocó la crisis más aguda del mundo. Once millones de obreros sin trabajo carecen de toda defensa que les proteja o asegure. El régimen del asalariado que se transforma en consumidor merced a los salarios altos, del obrero aliado al capitalismo racionalizador, con la casita, el automóvil, las máquinas para aspirar el polvo y lavar la vajilla, se ha trocado en una espantable miseria, contra la cual la limosna de algunos ricos — como Al Capone — que organizan distribuciones de sopa, no es un remedio ni una medicina social. Aquella orgullosa organización americana, que descontaba un aumento matemático de la producción constante y que habría de encontrar un mercado en los obreros (que la racionalización reduce a parados) se derrumbó, y con ella la eprosperidad. El presupuesto actual de los Estados Unidos presenta un déficit de 15.448 millones de pesetas hasta el 30 de junio y prevé que este déficit aumentará hasta 36.400 millones en el año próximo.

Las condiciones económicas, pues, serán favorables a una victoria de los demócratas. Pero hay que hacer votar masas ajenas a los acontecimientos que, en un país europeo, desplazarían la masa electoral de un partido al otro; y que las situaciones locales son completamente indiferentes a las consideraciones de política pura.

De otro lado es preciso dudar de las denominaciones norteamericanas de «republicanos» y de «demócratas». No existe una diferencia sustancial entre los dos partidos.

Y el partido más fuerte es el de los abstenciones. Jamás los electores para la Presidencia rebasaron el sesenta por ciento de los inscritos. El partido vencedor no llega nunca a tener el 25 por ciento. Solamente en 1924 el senador La Follette logró hacer votar a más de tres millones de abstencionistas, con la tentativa de un tercer partido — el progresista — y de un comienzo de programa. El senador La Follette — muerto en 1925 — agrupó, con un vago programa radical, a republicanos disidentes, el grueso de las fuerzas socialistas — que no rebasaron el millón en las elecciones — los «farmers» del noroeste y el «Farmer labor party» y obtuvo 4.800.000 votos, mientras los otros «republicanos» aparecían disminuidos en quince millones y en ocho los demócratas. Muerto La Follette no hay que hablar más del tercer partido. Su formación es muy difícil: los «farmers» progresistas van, es cierto, contra el norte capitalista — dado que son esclavos de la Banca que hipoteca sus tierras y devora los productos de los cultivadores, y esclavos de los ferrocarriles que transportan esos productos — pero son opuestos a toda demanda de los asalariados de la tierra. El Farmer labor party es, por el contrario, un partido que postula las libertades obreras y el socialismo de Estado, mientras que los disidentes de los partidos republicanos continúan en las posiciones de conservación social. El Farmer labor party se alió con los laboristas, pero las fuerzas de esta alianza socializante son todavía débiles aunque los Sindicatos cuenten con numerosos millones de inscritos. Sus dirigentes, sin embargo, no quieren saber nada de alianza con los socialistas y se alían e cambian con las organizaciones de los patronos republicanos. ¿Obtendrá Roosevelt, candidato del partido demócrata, los votos importantes de algunos millones de abstencionistas? En todo caso, aún obteniéndose una victoria demócrata, la política de los Estados Unidos

no cambiaría, ya que, como he dicho, no existen entre los dos partidos diferencias de programa.

En su origen el partido republicano ostentaba en su programa la libertad de los esclavos frente a los Estados del Sur partidarios de la esclavitud. Partido de conservación social, fuese formando por razones sentimentales — el origen anglo-sajón, la defensa de la raza del Norte, el puritanismo protestante — y por los intereses del capitalismo industrial al que representaba, siendo los intereses de la industria dominante en los Estados Unidos duños del Estado. Nosotros, europeos, no comprendemos, por ejemplo, como el secretario del Tesoro pueda ser Mellon, uno de los más ricos representantes del mundo de los negocios y perseguido por fraude contra el Estado y por evasión fiscal. Pero en los Estados Unidos es natural esto.

El partido demócrata fué en su origen el partido de los Derechos del Hombre (aunque sus fuerzas estaban y están en el Sur, partidario de la esclavitud) porque se fué formando con los extranjeros, los emigrados, los católicos, que pedían igualdad a los republicanos nacionalistas. Pero en la lucha contra los negros, los demócratas son más «americanos» que los republicanos. Su programa significó el sentido nacionalista y el Ku-Klux-Klan estaba en su mayoría formado por demócratas muy nacionalistas, era clasista. De otra parte, a medida que el Sur se industrializaba, los demócratas iban adoptando la misma política de los republicanos, y en cuanto a la agricultura la petición, por ejemplo, de protección para los cultivadores de azúcar condujo a los agricultores demócratas del Sur al mismo terreno político de los capitalistas industriales del Norte, republicanos.

El partido demócrata, pues, es un partido de situaciones locales en las regiones del Sur, del Oeste y en algunas poblaciones como Nueva York donde la «Tammany Hall», organización que ningún país europeo podría permitir, es dueña de los cargos de gobernador y de alcaldes y con un sistema de alianza con las autoridades nombradas por ella dispone de la vida de la ciudad mayor de los Estados Unidos. Esta formación local da lugar a las contradicciones políticas de los Estados Unidos. En la Cámara de diputados y en el Senado, demócratas y republicanos casi son iguales en número; en los cargos de gobernadores los demócratas ponen la mitad de los puestos; mientras que en las elecciones para la Presidencia, los republicanos tienen casi siempre el doble de votos que los demócratas. La razón está en que en las situaciones locales — por la distribución de los cargos — aparecen los dos grupos opuestos, mientras que en la política general, dirigida por el Presidente, numerosos demócratas votan por el republicano por sus intereses ligados con los del capitalismo industrial del Norte.

En estas condiciones Hoover o Roosevelt nada cambiarán la política yanqui. ¿La ley Volstead (la prohibición votada en 1919)? Hay republicanos humildes como demócratas secos, archibicionistas, y una división entre «republicanos» secos y «demócratas» húmedos no es exacta.

Queda una cuestión de política exterior. Las relaciones con Europa, la política contra los amarillos, los problemas del Pacífico. En estas cuestiones no hay más que una política: la «americana», imperialista y de edificación de los blancos, es decir, de los norteamericanos. Dado que no existe una raza blanca fuera de la yanqui, la obra imperialista del Norte continuará, incluso contra la América del Sur, igual con los conservadores republicanos que con los demócratas. ¿La cuestión de las deudas con Europa? Ni demócratas ni republicanos tienen previsto ese punto que, por otra parte, resolverá Europa dejando de pagar.

Hay, pues, que aguardar la elección a la presidencia de Washington sin creer en un cambio de política yanqui y sin esperar en una participación de la Confederación en la reconstrucción europea. Los norteamericanos pasan por una crisis formidable. La famosa «nueva civilización americana» está en una trágica situación de quiebra. El nuevo mundo no aparece en condiciones mejores que el viejo. Y sobre todo no es más avanzada esta civilización yanqui — al contrario — de esta de la vieja Europa.

AURELIO NATOLI

Cartas matritenses

(SEMANA TRAS SEMANA)

Querido Director: Primero, hablemos de Astrea. Para que la diosa brillara con todo el esplendor de su hermosura, es preciso la desnudez. Dureza es un traje serril; blandura es otro viejo harapo. ¿Cómo se ha mostrado Astrea durante las horas emocionantes del Juicio sumarísimo?

El Código militar, — todavía con lastre del mediero —, tiene la pena capital. Es para que se imponga a los cabeceles de las sublevaciones militares, cogidos en flagrante delito. Los siete magistrados civiles que formaban el tribunal sin apelación, interpretando rectamente los artículos de la ley marcial, sentenciaron a muerte al rebelde de más categoría. ¿Padecieron esos siete hombres en su conciencia al tener que fallar así? ¡Claro es! Pero más hubiesen sufrido de remordimientos al fallar en disconformidad con las prescripciones del Código. Astrea, en este primer acto del Juicio sumarísimo, brilló totalmente desnuda.

En uno de los artículos constitucionales, — y no hay, Constitución legal en España —, se autoriza al Jefe del Estado para que pueda indultar a un reo de muerte. Condición precisa, que dicha gracia se conceda a propuesta del Gobierno legítimo; pero con el informe favorable, claro es, del alto Tribunal sentenciador. El Gobierno, en uso de sus facultades, solicitó el indulto, los magistrados informaron favorablemente, — verdaderos servicios prestados a la patria por el rebelde militar —; y entonces, el Gobierno propuso la conmutación de la pena. Y el Jefe del Estado español, — y no hay otro más que éste —, firmó el decreto de indulto. Astrea, así mostrándose bellamente desnuda en este segundo acto de la tragedia.

Ya concedido el indulto, el reo perdonado, — no hay otra forma de decirlo claramente —, parte para un penal a sufrir la pena de la conmutación. Entra en el Dueso, penitenciaría moderna, y allí se le trata con toda consideración dentro de las prácticas del establecimiento. También en este tercer acto se ha mostrado desnuda la divina Astrea.

Esto es una República de altos vuelos, señor Director.

Ahora, vamos a contar del Pueblo. ¿Es el monstruo legendario, la hidra de las cien mil cabezas, deidad horrible que no conoce más freno que sus mismas extraordinarias pasiones? ¿O es, por el contrario, el instinto genial que late en el seno de la sociedad humana, y cuya voz es como un eco ronco y retumbante de la verdadera sabiduría?

El Pueblo se manifestó crudamente; pero quería el castigo. ¿Quería que este castigo fuese la muerte del militar principal de la rebelión? Los muertos lanzados por el Pueblo, — yo los of extremo —, significaban la intención literal de la palabra trágica o eran símbolo de la idea de inutilizar, dejar inservible, volver inofensivo, vencer, todo lo que se alzase contra la República?

No hay que jugar con el Pueblo. Cuando un régimen político es verdaderamente democrático, el Pueblo actúa; demuestra su formidable poder. Cada nuevo conspirador, — parodia ridícula del revolucionario —, debe pensar de hoy en adelante en otra resistencia insospechada: la del Pueblo. Las masas democráticas hicieron fracasar en Sevilla el movimiento rebelde. Y peor aún: si tarda el desenlace de la tragedia cuarenta y ocho horas más, el Pueblo hubiese ejercido la vindicta pública, y el resultado... ¡Ay de los insensatos que despierten la voz del Pueblo, y ésta vibre ronca de anatemas, y realice su justicia popular!

Dejemos ancho cauce al río. En esta ocasión, no se ha desbordado. Más que monstruo, el Pueblo no ha parecido instinto. Si fuese al revés, — con arreglo a mi conciencia íntima —, lo mismo lo escribiría en este trance agudo de lealtad.

Igualmente, querido Director, un poco de mitología. Verá: entre los doce trabajos heraklianos, hay los dos siguientes: vencer al león de Veneza, y limpiar el establo de Angias. El león de Veneza, ha sido dominado. Claro es que Hércules en esta comparación no es el señor Azaña, ni aun el mismo Gobierno: es éste, y la opinión republicana en junto.

Ahora hay que realizar el otro trabajo herakliano. Angias era dueño de un establo muy grande, con millares de vacas. Hacía muchos años que se amontonaba en aquel establo la suciedad y el estiércol. Pues bien, a Hércules le dieron como labor la limpieza casi impos-

sible de aquel caos de suciedad. Y la verificó rápidamente, brutalmente. No le con todo el esplendor de su hermosura, es preciso la desnudez. Dureza es un traje serril; blandura es otro viejo harapo. ¿Cómo se ha mostrado Astrea durante las horas emocionantes del Juicio sumarísimo?

El mito heralano, en este caso, se refiere a la burocracia civil, militar y eclesiástica; mejor dicho, al poder ejecutivo en su más amplia consideración. Ese es el establo de Angias que debe limpiar el Hércules de ahora: la República.

Y lo debe limpiar a la manera del mito: dejando que entren aguas numerosas de rápido impulso en el establo, y lo higienicen todo fatalmente. Viejos funcionarios monarquizantes, escondidos como galápagos, a sus casas. Con sueldo si se quiere, pero a sus casas. Militares que no sientan en sus entrañas profesionales la voz del momento, a sus casas también. Jueces y magistrados que recuerden a una Astrea vestida de sedas o de harapos, a sus casas. Astrea, desnuda siempre. Clerigos que confundan su ministerio espiritual tan suave y puro con las cosas del mundo y de la política, a sus casas. Todo ello sin remisión. Si ha sido un gran acierto el indulto, podía ser una enorme torpeza el sólo intento de temprar gaitas de los emboscados.

Hasta la otra, querido Director, a ver si es posible melificarla un poco con arte o con poesía, pues sufro de veras al tener que escribir de cosas tan desagradables.

A. MONTORO

Academia de corte y confección SISTEMA MARTI

Dirigida por la profesora Doña Encarnación Juan Sala Lecciones por la tarde de tres a siete Villavieja, 63.-Alicante

“Katuska”



Amparito Martínez, la gentil artista, excelente cantante y bella mujer que en el escenario de la Plaza de Toros, logra con «Katuska» un resonante éxito.

Federación Provincial de Empleados Mercantiles.-Alicante

Se recuerda a los compañeros de las Secciones de comercio en general y Oficinas y Despachos que el domingo día 4 de once a trece se procederá a la votación en nuestro domicilio social López Torregrosa, 11 de los Delegados para el Consejo de Trabajo. Se recomienda la asistencia puntual por la trascendencia del asunto ya que es de capital interés para nuestra organización conseguir una votación nutrida.

Por la Junta de Cuestiones Sociales. El Secretario, Reynau; El Presidente, Cabrera.

El clima de Alicante

TEMPERATURA DE HOY
Máxima a la sombra 30°4
Mínima durante la noche 18°4
Humedad relativa 52°

PROBLEMAS LOCALES

La indispensable defensa del puerto de Alicante

El Comercio y la Industria y el pueblo entero, deben ver que el puerto es la única fuente de vida de la población

Dijimos, al publicar nuestro primer artículo sobre este importantísimo asunto, que estábamos dispuestos si los elementos interesados no se decidían a afrontar el problema, a volver sobre el asunto, insistiendo en él hasta conseguir que despertara el interés general y que se adquiriera el convencimiento de que la cuestión del puerto de Alicante es asunto de vida o muerte para la población, que no tiene otra fuente de vida sino la puerta abierta a todos los mares.

El alto comercio, la industria de capacidad en Alicante es, salvo muy raras excepciones, nula; ha de vivir el puerto del tráfico de tránsito y por ello interesa que esté en condiciones de absorber la mayor cantidad posible de mercancías tanto de entrada como de salida. No es ocasión de insistir en las condiciones favorables de nuestro puerto para la importación, como para la exportación, pues conocidas sobradamente son, pero si estará bien recordar que, terminadas las obras que actualmente se realizan; será nuestro puerto acaso el segundo en condiciones para acoger los buques de gran calado, que hoy no visitan en el Mediterráneo español sino un puerto, teniendo que fondear en las bahías en los demás que visitan.

No sabemos a estas alturas que piensan ni en que situación están todos los elementos interesados en que el puerto se abarate y en que se ponga en condiciones de lograr todo el tráfico que hoy escapa hacia otros puertos; no sabemos que gestiones eficaces se han realizado ya para conseguir que las compañías de ferrocarril atiendan debidamente las necesidades alicantinas con igual interés que han atendido las de otras localidades, pero si sabemos que es necesario no descuidar el asunto, no dejar pasar tiempo, no esperar a que la realidad avise que se «hizo tarde» para toda gestión, y que no queda otro remedio que conformarse con la dura realidad cruel y despiadada.

Una vez más damos la voz de alerta a los comerciantes y a los industria-

les, a las sociedades obreras y a todos aquellos organismos interesados en que el puerto no cabe por ser un lago de placer para ociosos y un sitio de entretenimiento para pescadores.

La vida de Alicante está en el puerto; la provincia alicantina es industrial en una variedad admirable; el puerto de Alicante es el más cercano al centro de España. Alicante no tiene más fuente de vida que su puerto en el que el Estado está gastando muchos millones para mejorarlo y completarlo satisfactoriamente.

No hemos de ser los alicantinos quienes malogremos todo este esfuerzo y quienes, cruzados de brazos miremos pasivamente como se van las mercancías en busca de embarques más fáciles y de salidas más económicas. Seguimos esperando.

LINTERNA MAGICA

La muerte civil

Finalizó el mes de agosto dejándonos el recuerdo de las emociones sufridas durante los días de movimiento monárquico sedicioso, cuya primera parte ha terminado con el indulto de Sanjurjo.

Al siguiente día de la sublevación dije yo que no había que pensar en fusilamientos; puesto que consideraba fusilado, civilmente, al general rebelde desde el momento que un guardia o dos le detuvieron en la carretera, cuando pretendía huir a Portugal o adonde fuese. Siempre he creído que para muchas gentes, más penoso que perder la vida, es perder la buena vida. La vida se pierde de todos modos más tarde o más temprano. Lo duro, lo terrible es conservar la existencia, pero no todo aquello que la hace amable y feliz; lo trágico es vivir muriendo, y la vida de un presidiario más tiene de muerte que la vida. Cementerio de vivos se ha llamado a los presidios, y, en efecto, no otra cosa son. La puerta o rastillo del penal aparta y aísla del mundo exterior bastante más de lo que parece y se cree. Al principio todavía hablan, recuerdan y piensan las gentes de fuera en el preso cuando éste lo es por un delito sensacional, que ha conmovido a la opinión; pasan los días, pasan los meses, y el nombre del recluso en la sima insondable del olvido; su nombre se ha borrado de todas las mentes, su figura se ha desdibujado hasta desaparecer; no queda nada, nada. He aquí el castigo, el martirio moral, en una palabra: la muerte.

En alguna visita que he hecho a este mismo Penal de Santoña me han señalado, como curiosidad, algún personaje, diciendo sencillamente: «Aquel es Fulano; tiene usted que recordarle. Dió muchísimo que hablar a los periódicos y a las gentes; toda España se ocupó de él.» Pero por más que se escarba en los recuerdos no se halla nada que nos descubra en aquella sombra de hombre el célebre delincuente que conmovió a la opinión. Esto es el presidio.

Más castigado queda Sanjurjo con la conmutación de la pena de muerte que con el fusilamiento. Sanjurjo no es uno de esos hombres-bestias que no tienen más noción del mundo que el lugar donde cometieron su delito y que de él pasaron al Penal, sin ver otra cosa. Sanjurjo ha visto, ha viajado; algo habrá leído, aunque sólo sean tratados de ciencia militar. Ha vivido a lo gran señor, rodeado de admiradores y de admiradoras, asistido por todas las adulationes, honores y respetos. Estaba acostumbrado a mandar y no a obedecer (esto último lo ha probado con su rebeldía); disponía de dinero, que derrochaba sin medida. Su vida era amable, feliz, envidiada por muchos. Romped de pronto esta existencia, transformándola en la de un misero penado, sometido a todas las amarguras, vejaciones y disciplinas del Penal, donde la personalidad desaparece y la voluntad se anula, y decid si esto no es mil veces peor que la muerte misma para una persona sensible e instruida.

Una ventaja hay, no obstante, en el presidio sobre el cementerio: la de que de éste no se sale nunca (más que cuando hay elecciones), y de aquí, con el tiempo, si se es joven y hay salud para soportarlo, puede volverse al mundo. Esta es la diferencia que mantiene vivos a los penados e ilu-

Reflex, 2 de Setiembre de 1932.

Sufre usted del estómago TOME

GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhídrico) Caja 3'75 y 2'25 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido hiperclorhídrico, etc. Frasco 4'25 pesetas

sionados. Y, mientras, el tiempo, y sobre todo esa maravillosa virtud de la costumbre, que hace al hombre adaptable aun para lo peor, son los que amortiguan el dolor de los presos; esa costumbre que hizo decir a Cervantes, que también estuvo preso, que aun los lugares más malos, como lo son las cárceles, cuando se ha estado mucho tiempo en ellos no se abandonan sin un sentimiento de tristeza.

Una admirable campaña cívica de Almagro Sanmartín

El exgobernador de Alicante ha intervenido eficazmente en el descubrimiento del complot monárquico de Granada

Y AQUIETADOS LOS ANIMOS, PUBLICA EN «EL DEFENSOR DE GRANADA» UNOS RELATOS MUY INTERESANTES, ACUSANDO VALIENTEMENTE A VARIOS FUNCIONARIOS

Los días de la inquietud, aquellos 9, 10 y 11 de agosto, cuando el claro ambiente español se enturbió por los manoteos desesperados de unos cuantos ilusos, el teléfono nos habló de los sucesos de Granada y nos trajo la noticia de que nuestro amigo, el que fué gobernador civil de esta provincia don Vicente Almagro Sanmartín, comportándose como buen republicano, como excelente ciudadano, como español íntegro y vanidoso de su estirpe, actuaba al lado de las autoridades en aquellas horas difíciles para Granada, descubriendo a los complicados en el complot persiguiéndolos personalmente, actuando en toda forma y dando el pecho a cada momento, para auxiliar la gestión del gobernador, víctima al parecer de una conjura que contra él se formara por funcionarios destacados en la vida pública granadina.

La atención debida a los asuntos de Madrid y de Sevilla, nos impidió dar las referencias de Granada el preciso interés. Y ahora hemos leído los números de nuestro colega «El Defensor de Granada» en los que el señor Almagro Sanmartín está haciendo un minucioso y emocionante relato de

Después del fracasado complot monárquico

Madrid, (teléfono). — Anoche, en la finca «La Moraleja», enclavada en el término de Chamartín de la Rosa, pueblo vecino, finca propiedad de la marquesa Aldama, fué detenido por la policía el oficial del Ejército Jaime Milans del Bosch, hijo del que fué capitán general y gobernador de Barcelona.

Fuó conducido a la Dirección de Seguridad. UNA CIRCULAR DEL GOBERNADOR. Málaga, (teléfono). — El «Boletín Oficial» de la provincia publica una circular del gobernador recomendando al presidente de la Diputación y a los alcaldes la instrucción de expedientes contra los empleados que saboten a la República, remitiendo lo actuado al gobernador para que éste lo traslade debidamente informado al ministro de la Gobernación.

SEVILLA, (teléfono). — Los periodistas estuvieron esta madrugada en el Negociado de Orden público del Gobierno civil.

El comisario señor Villarubia les comunicó que habían ingresado en la cárcel don Fernando López Claver, don Alfonso Jiménez de León, don Eugenio Garrido Bolero y el extorero José García (Algabeño), padre, que habían sido puestos en libertad ayer. El magistrado señor Camarero recibió nueva declaración al coronel de Carabineros señor García Morán, decretando su procesamiento y prisión sin fianza.

Se espera que el señor Camarero, antes de regresar a Madrid, dicte nuevos autos de procesamiento y prisión.

También se da como seguro que la vista de la causa se verificará en la Sala sexta del Supremo en vez de en Sevilla como se suponía. Por lo tanto serán llevados a Madrid más de 200 procesados.

Se dice que los encartados militares, terminado el proceso, y mientras se señala el juicio, serán trasladados al castillo de Santa Catalina.

PRECAUCIONES. Madrid, (teléfono). — En Sevilla, Barcelona, Bilbao, Oviedo, Zaragoza, Ferrol y otras poblaciones se adoptaron precauciones ante los rumores de que hoy estallaría la huelga general.

Estos rumores no se han confirmado. Sin embargo las precauciones subsisten.

En el Ferrol han sido reforzadas las guardias en los cuarteles y se ejerce gran vigilancia en el Arsenal.

SIGUEN LAS DILIGENCIAS. Sevilla, (teléfono). — El juez especial se constituyó en la plaza de Es-

EL CONSEJO DE MINISTROS DE HOY

La reunión se dedicó a la lectura de los presupuestos

Madrid, (teléfono). — A las once de la mañana se han reunido los ministros para celebrar Consejo, en el Palacio de Buenavista.

A la entrada al ministerio de la Guerra, el ministro de Marina, señor Giral ha manifestado a los reporteros que llevaba un decreto de sanción de tributos sobre arenas y casetas, añadiendo que se trataba de una ligera modificación relativa a este asunto.

El ministro de Justicia, don Alvaro de Albornoz fué interrogado a su llegada, por los informadores a lo que respondió que suponía que el Consejo lo dedicarían exclusivamente a tratar de presupuestos.

Los demás ministros se limitaron a saludar a los informadores absteniéndose de hacer manifestaciones para la prensa.

Un periodista preguntó al señor Casares si habían tratado en la reunión de la reorganización de los periódicos de Madrid, a lo que el ministro de la Gobernación respondió negativamente.

Durante la celebración del Consejo de ministros, han estado en el Palacio de Buenavista, el embajador de España en Méjico señor Alvarez del Vayo, y el embajador de España en París, señor Madariaga (Salvador).

Hay disgusto entre los radicales

Madrid, (teléfono). — En el domicilio social del Partido Radical se ha reunido esta mañana la minoría parlamentaria radical.

A la salida, los señores Martínez Barrios y Abad Conde manifestaron que esta tarde se facilitaría una nota de lo tratado en la reunión, a la prensa.

Intervino la fuerza pública, practicando varias detenciones.

A las cuatro de la madrugada se presentaron en las cocheras de los tranvías todos los empleados para prestar su servicio normalmente.

Hasta dicha hora permaneció el jefe superior de Policía en su despacho, recibiendo noticias y dictando ordenes para hacer fracasar el movimiento.

En una de las cocheras de los tranvías fueron detenidos tres obreros que trataban de ejercer coacción sobre sus compañeros.

El servicio se prestó en la misma forma que en los días anteriores hasta las ocho de la mañana, en que se presentaron los obreros al trabajo en fábricas y talleres.

Según referencias de carácter fidedigno, sabemos que ha sido detenido el presidente del Sindicato de Transportes, sección tranvías, apellidado García, y el secretario de dicha sección de un delegado.

En la Jefatura no facilitaron ninguna confirmación de estas detenciones.

Terminó diciendo que la asamblea nacional del Partido radical se celebrará en Madrid durante los días 15, 16 y 17 de septiembre corriente.

Había preparado un movimiento comunista internacional

SE HA DESCUBIERTO TODA LA ORGANIZACION

Madrid, (teléfono). — Con motivo de la detención de varios comunistas, llevada a cabo el domingo pasado por la policía de Madrid, ha sido descubierta la organización de un movimiento comunista internacional, que estaba preparado para el día 4.

Los comunistas intentaba inclusive varios atentados contra personalidades distintas.

En los registros efectuados han sido halladas varias armas, dinamita y un libro timbrado, por el que se entendían los comunistas de diferentes países.

El acto tendrá caracteres de intimidad, y será como la expresión de despedida de los diputados al tener que incorporarse a su destino el señor Escolano.

Banquete al catedrático señor Escolano

El próximo día 10 los diputados provinciales y algunos amigos, ofrecerán un banquete a su compañero el diputado provincial, de Novelda, don Francisco Escolano, que recientemente alcanzó una plaza en las oposiciones celebradas en Madrid, pasando a ocupar la cátedra de Literatura del Instituto de segunda enseñanza de Baeza.

Los detenidos por su puesta complicación en el complot monárquico

Dispuso ayer el gobernador que queda en su domicilio detenido el odontólogo señor García Ruiz, atendiendo a su estado de salud y a las obligaciones de su profesión.

Hay se ha dispuesto que todos los demás detenidos salgan de la cárcel y queden en sus domicilios arrestados a disposición del Gobernador.

Inspeccion de la salida de valores

Han estado en Alicante don José Arias Vila Rodríguez y don Rafael Bonmati Valero, jueces encargados de inspeccionar la salida de valores, en Alicante, para dictar las sanciones a que hayan dado lugar los infractores de la prohibición dictada por el Gobierno.

Parece que estos señores han encontrado materia para informar de que en nuestra ciudad se ha infringido la ley.

Emitirán informe que elevarán a la superioridad.

Lea usted El Luchador

La reorganización del ministerio de Gobernación

CARLOS ESPLA, SE ENCARGA DE LA SUBSECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

Madrid, (teléfono). — Ha comenzado a realizarse la reforma del ministerio de la Gobernación.

El señor Calviño, gobernador general de las Provincias Vascongadas, ha sido nombrado director general de Administración local, cargo que ocupaba don Emilio González-López, diputado.

A dicha Dirección quedarán afectas las Secciones de Administración y Política Sanitaria.

El diputado de Acción Republicana por Alicante y actual subsecretario del ministerio, don Carlos Espía, ocupará la Subsecretaría de Orden público, de la cual formarán parte la Dirección de Seguridad, la de Policía Social y la de la Guardia civil.

CALVIÑO DIRECTOR GENERAL. El señor Calviño, después del parentésis impuesto por su provisional actuación en Andalucía, regresó a Bilbao y se posesionó del cargo de gobernador general de las Vascongadas, con la solemnidad correspondiente.

Conversando con los periodistas bilbaínos manifestó que nada sabía acerca de su supuesto nombramiento para la Dirección general de Administración y Política Sanitaria.

Créese que el nombramiento aparecerá el sábado, a lo más tardar, en la «Gaceta».

Trabajan los talleres de «El Debate»

Madrid, (teléfono). — En virtud del acuerdo adoptado en el último Consejo de ministros, por el que fué levantada la clausura de las imprentas de los periódicos de Madrid suspendidos gubernativamente, se reanuda ayer el trabajo en los talleres de «El Debate», en los cuales han comenzado nuevamente a editarse todas las publicaciones literarias y católicas que editaba, excepto el semanario monárquico «Gracia y Justicia», que está suspendido gubernativamente.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la nutrición (diabetes, reuma, gota, obesidad), de la sangre e infecciosas. Glándulas de secreción interna.

Laboratorio de análisis clínicos. Consulta de once a dos, todos los días a excepción de los Domingos. Ha FERNÁNDEZ DE ALICANTE

El consul en Manila, destituido

Madrid, (teléfono). — Por un decreto del ministerio de Estado, se ha dispuesto que el cónsul general destinado a Manila quede como disponible.

Este cónsul, a las órdenes del general Saro y de los frailes filipinos, hacía labor en contra de la República, lo cual motivó numerosas quejas de la colonia española.

La tormenta sobre Cataluña

Barcelona, (teléfono). — Ayer tarde descargó sobre Badalona y su término una imponente tormenta, acompañada de truenos y copiosos aguaceros.

Después cayó una granizada, recogiendo piedras de gran tamaño.

Los daños producidos en el campo son incalculables.

No se tienen noticias de desgracias personales.

A consecuencia de esta tormenta, aterrizó en Santa Coloma el avión que hace el servicio regular entre Marsella y Barcelona, cuyos pasajeros no han sufrido daño alguno.

Durante la tormenta cayó un rayo en la casa número 1 del paseo de San Juan, causando desperfectos en la fachada y azotea y rompiendo todos los cristales de un bar instalado en los bajos de dicha finca.

PLAZA DE TOROS Katuska

Indudablemente, el maestro Soróbal para nutrir su espíritu lírico, se ha asomado al extranjero y sus inquietudes estéticas llevan un camino sincero que puede llevarle a consecuencias discretas, realidades que no se pueden adaptar, ciertamente, a esta «Katuska» que anoche se ha estrenado en el teatro de la Plaza de Toros. Desde luego, hay en la partitura deseos de mejorar los ahilamientos que ha encontrado en el libro y, así, en la instrumentación, en el cometido de la orquesta se puede advenir lo que Soróbal hará en otras ocasiones.

La plegería inicial, en la que solo se encuentran sonos folklóricos rusos, la sombra de cantos populares moscovitas, parece que es el prólogo de lo que no viene, y no llega, acaso porque el libro de «Katuska» no es poyo para apearse compositor alguno, si de una obra definitiva se trata.

Una romanza, la del segundo acto de Pedro Stakoff, es, sino la más valiosa, la más popular, llega más al público, al público fácil de deslumbrar. Y esta también la incongruencia de un fox a que obligan al compositor los libretistas. En otras romanzas a cargo de «Katuska» están alejadas las ideas originales, porque no basta el ritmo de un canto popular, para disputarlo como tal. En general no hay nada nuevo en esta partitura de Soróbal, nada nuevo más que su afán de corregir, con su intención, al menos, los desafueros musicales tan al uso ahora. Los corales de la obra, mejor tratados que de costumbre, intentan adaptarse a ese folklore tan pródigo del pueblo ruso, y bordea la idea original, colorista del maestro, que no logra encontrar su orto.

Soróbal es mejor compositor de lo que muestra en «Katuska» y hay que desear que le entreguen libros de más ríca envergadura para que venega su verdadero espíritu lírico hasta el público teatral, que no es el mismo, desgraciadamente, de los conciertos.

Sin embargo de lo dicho, toda partitura un tanto mutilada anoche, se bisó y todos los números se aplaudieron, porque el público iba predisposto a eso, porque está ya cansado de quisicosas y chucherías musicales. Gonzalo del Castillo y Martí Alonso están influenciados, seguramente, por la teoría muñozsequista, a juzgar por la singularidad, la incongruencia de los chistes y de las situaciones. El desaguisado que se comete con un episodio ruso, que pudo ser discreto, tiene una ligera compensación en el final de la obra haciendo que una noble, por amor, deje su mundo, su aureo mundo vernáculo, por el rojo vivo que surge del amor al pueblo y, sobre todo, a un hombre del pueblo que, si tiene rasgos de altivez moral, de bravura y de sinceridad, tuvo también desfallecimientos, palideces de carácter, durante la obra.

La interpretación muy bien llevada por todos los artistas, aunque hubiese preferido al señor Hertogs concediendo menos a la galería, abreviando los calderones. Su media voz, llena y vibrante, consigue éxitos sinceros, sin necesidad de descender a esos casos de vulgaridad. Limpia la voz de la señorita Amparito Martínez y segura de sí mismo, porque se sabe con facultades para vencer. Así como la señorita C. C. Leonardo, picara triple ómica, vencedora anoche. El tenor Juan Riba, a quien creo, por su propio gusto, alejado del divismo, destacó en su escasa actuación lírica en esta obra.

Y bien todos los demás artistas, Sara López, señor Fernández Benítez, López, etc. consiguiendo un conjunto bueno, a un mismo nivel, que, seguramente, es lo que hay que encontrar en las compañías. Discreto el coro y aplaudido y lujoso el decorado. Vamos a dedicar un recuerdo a la orquesta que anoche sonaba de muy distinta manera de noches pasadas.

J. FERRANDIZ TORREMOCHA

Ha fracasado la anunciada huelga general

Se han practicado varias detenciones

Barcelona, (teléfono). — Ante la insistencia de los rumores circulares, se montó un servicio extraordinario de vigilancia en los puntos estratégicos de la población.

Durante toda la tarde y primeras horas de la noche se había dicho que los elementos de la Confederación General del Trabajo habían de declarar la huelga general ayer en Breclona, como consecuencia de haberla aplazado anteauey.

Por esta causa se prestó el mencionado servicio desde primera hora e la noche hasta las cinco de la mañana.

La vigilancia se extendió principal-

EN FOTELAS Y RESTAURANTS pida usted

Vino ALICANTE 1928

En Catés Cervecerías y Bares, pida

Vermouth Samper No hay mejor

MARCIAL SAMPER

En Catés Cervecerías y Bares, pida

Vermouth Samper No hay mejor

MARCIAL SAMPER

En Catés Cervecerías y Bares, pida

Vermouth Samper No hay mejor

MARCIAL SAMPER

En Catés Cervecerías y Bares, pida

Vermouth Samper No hay mejor

MARCIAL SAMPER

En Catés Cervecerías y Bares, pida

Vermouth Samper No hay mejor

MARCIAL SAMPER

En Catés Cervecerías y Bares, pida

Vermouth Samper No hay mejor

MARCIAL SAMPER

Advertisement for Ford cars, mentioning 'El Centenario de Castelar' and 'Fallo del Jurado del Certamen Literario de Elda'.

Advertisement for 'Fallo del Jurado del Certamen Literario de Elda'.

Advertisement for 'Homenaje al hijo predilecto de Crevillente D. Vicente Sol'.

Advertisement for 'Laboratorio Médico de Adolfo Mangada'.

Advertisement for 'El consul en Manila, destituido'.

Advertisement for 'Doctor Alfonso M. de Santaolalla'.

Advertisement for 'Laboratorio Médico de Adolfo Mangada'.

Large advertisement for 'Vino ALICANTE 1928' by 'MARCIAL SAMPER', including details about wine and restaurants.

Advertisement for 'Banquete al catedrático señor Escolano' and other news items.

Deportivas

"Madrid F. C." contendrá en el "Hércules F. C." el día de la inauguración del Stadium. Como es sabido el próximo día 18 del corriente mes tendrá lugar la inauguración del magnífico Stadium construido por el señor Bardin, para tiempo de deportes y como de era esperarse, dicho acto revestirá todos los caracteres de un magnífico acontecimiento deportivo: inauguración del campo con el primer equipo completo del "Madrid F. C.", Campeón de la 1.ª División de Liga. Por hoy nos limitamos a dar la noticia del equipo que se ha de medir con el "Hércules" el día de la inauguración. En días sucesivos daremos a conocer las alineaciones de ambos equipos, aunque como antes decimos, el "Madrid" vendrá completo, con todos sus internacionales y con el deseo de llevarse la primera victoria del nuevo campo.

La Directiva del "Hércules" pone al conocimiento de los deportistas que ha quedado ampliado el plazo para la admisión de socios hasta el próximo día 10, llegado el cual todo que desee ser socio, tendrá que satisfacer una cuota especial que se dará oportunamente.

Tal como viene

Señor Director de EL LUCHADOR. Alicante. Muy señor mío: Agradecería de su amabilidad diera cabida en el diario a su digna dirección de las siguientes líneas, por el cual le quedaré eternamente agradecido. Leo en el "Diario de Alicante" el día 1 del corriente y en la sección de deportes; unas observaciones hechas a los señores Directivos del "Hércules F. C." firmadas por B. S. D. Desde luego me parecen muy atinadas dichas manifestaciones, pero me da de decir en mi defensa que hoy me encuentro en mejores condiciones que nunca para el sitio que se me designó para jugar, que no existiesen esos peros que dice el articulista, único que existe es unas cuantas meladas de amor propio, manifestado en el terreno de juego y fuera de este y como prueba de ello invito al referido articulista que señale un caso mío durante mi actuación en el equipo, me aprecio de haber sabido siempre al campo dispuesto a

cumplir con mi deber y me parece haberlo conseguido con creces, resultado de ello es el haber salido siempre o casi siempre lesionado, (eso es porque se vá al toro) no le parece al señor Borris? Desde luego celebraría en que se buscase al defensa apetecido y del resultado de las condiciones una vez aprobadas, saldría la clave de todos esos peros y de todas las demás cosas, y comparáramos en el terreno de juego y en pagaduría. Mil gracias, señor Director por su atención, ofreciéndose de usted afilmo. s. s. q. e. s. m., Juan García, (Juanele).

El "Alicante" a Villena
El próximo domingo, el "Alicante F. C." marcha a Villena a inaugurar un campo de fútbol. El "Alicante" para dicho desplazamiento, tiene dispuesto un once compuesto por sus mejores elementos. El equipo alicantino contendrá contra el "Villena F. C."

De Rellou

Neurología
En plena juventud, a los veintiseis años de edad, ha fallecido la virtuosa señora doña Marija Soler, esposa de nuestro querido amigo y correligionario don Bruno Llobet. Bufo, docto y prestigioso médico de esta villa. La extinta señora, por las muchas bondades que atesoraba, gozaba de generales simpatías entre los que tuvieran la dicha de tratarla, habiendo producido la noticia de su fallecimiento hondo y sincero sentimiento. Muy condolidos, nos asociamos a la pena de la familia de la extinta señora, expresándole nuestro más afectuoso pésame, muy singularmente a su viudo, enrañal le amigo nuestro, a quien deseamos la suficiente fortaleza de ánimo para soportar resignadamente tan rudo y cruel golpe.

Inglés-Alemán
por Señorita nativa
Precios a domicilio
Precios módicos.
Dirigirse:
Mártires, 1 Ent. Derech.

Lea El Luchador

Subasta voluntaria

El día 10 de Septiembre próximo venidero, a las once horas y en la Notaría de don Francisco Badenas Soler, sito en esta capital en el piso primero izquierdo de la casa número 5 de la Plaza de Gabriel Miró tendrá lugar, por acuerdo de la Comisión de acreedores, la venta en pública subasta por el tipo en alza de cuarenta y siete mil pesetas de la fábrica de pastas para sopa denominada Walkyria con 5.000 kg. en existencias de géneros, cuya fábrica que se halla en completo funcionamiento se halla instalada en los bajos de la casa número 3 de la Plaza Séneca de esta ciudad donde puede ser visitada todos los días laborables de 15 a 17 horas. Los efectos y maquinaria que la constituyen así como las condiciones por que ha de regirse dicha subasta, constan en el pliego de condiciones expuesto en dicha Notaría todos los días hábiles de 9 a 1 y de 16 a 18 horas.

Compañía de los Ferrocarriles estratégicos y secundarios de Alicante

Ampliación a los domingos 4 y 11 de septiembre de los servicios de verano a la playa de San Juan y a Campello
TRENES DE IDA
Salidas de Alicante: 8:10; 10,30; 12:40; 17; y 17,30.
Llegadas a San Juan: 8:29; 10,49; 12:59; 17:17; y 17,49.
Llegadas a Campello: 8:39; 10,59; 13:09; 17:26; y 17,59.
TRENES DE REGRESO
Salidas de Campello: 8,41; 12; 16:12; 19:20 y 20:19.
Salidas de San Juan: 8:48; 12,10; 16,20; 19,30 y 20,29.
Llegadas a Alicante: 9,05; 12,29; 16,36; 19,49 y 20,48.
PRECIOS DE LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA
Alicante a San Juan: 2.ª clase, 0,95; 3.ª id., 0,65.
De Alicante a Campello: 2.ª clase 1,45; 3.ª in. 0,95.

Se necesita
un profesor de Francés e Inglés para importante Academia, razón en esta Administración.

PERDIDA

En el tranvía de las siete y media de San Vicente se ha extraviado un bolso de señora con importante cantidad de dinero y otros efectos de poco valor para el que se lo haya encontrado y de mucha precisión para la persona que lo ha perdido. Se ruega su devolución a la persona que lo haya encontrado a la calle San Isidro, 1, donde se le gratificará.

SE VENDE

Un coche automóvil Bulk cinco asientos matrícula M. 16.756, cinco ruedas, montadas y capota descubierta de lona y cortinillas. Dirigirse a José Felles (hagu)s Calderón de la Barca 15. Alicante.

Gran ocasión

Por necesitar el local vendo una camioneta destinada al reparto con carrocería cerrada "Chevrolet" por 600 pesetas

ESTUDIE por correspondencia una carrera; pida libreto gratis a POPULAR INSTITUTO POLITÉCNICO. Apartado 105 SEVILLA

¿Ha oído usted hablar del NUEVO MODELO FORD de 4 y 8 cilindros Motointer cambiabile?

Ford
Lo verá EN BREVE en la Agencia Garage Moderno J. Costa, 28, ALICANTE E. Soto, Teléfono 2222 Pero antes, pida detallada

Sucesos Plaza de Toros de Alicante

El domingo 4 de septiembre de 1932 A LAS CINCO DE LA TARDE **Grandioso espectáculo cómico serio** Reparación de la troupe "LOS PANCHOS" y de la cuadrilla cómica **El Gran Piatty, -Charlot y Don Joaquín** 2 br. vos novillos para los famosos diestros **José Piles y Antonio C. Carratalá** Sobresaliente: Antonio Moltó "Panaderito de San Vicente". Precios: Entrada general, 1'50 pesetas. Señoras, 1 id. Niños, 0,60 idem.

Cartera de Sociedad

Ha regresado de Madrid, el juez de Marina de esta Comandancia, nuestro querido amigo, don Ricardo Vera. —ALQUILASE casa amueblada con huerto. Razón, calle San Antonio, 41, San Juan de Alicante. —Ayer estubo en Alicante, nuestro querido amigo, don Manuel Russo, presidente del P. R. R. S. de Guardamar del Segura. —EN SANTAPOLA se vende casa, magnífica situación. Razón, en Alicante, calle Maestro Barbieri 19, 1.º. En Elche, calle Pablo Iglesias, 19. —También estubo en Alicante, el presidente del Comité R. R. S. de Tibi, nuestro estimado amigo, don Fidel Bernabeu Cortés. —SE VENDEN, todos los muebles y enseres incluso puertas de un establecimiento de peluquería de caballeros. Razón: Peluquería para señora, Llopis, Méndez Nájuez, 10 Alicante. —Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, la distinguida esposa de nuestro buen amigo don José Selva Mora. —SE COMPRAN latas petroleras y botellas de litro vacías en buen estado. Droguería Reig, Bailén, 8 y 10, Alicante. —Ayer tuvimos el gusto de estrechar la mano de nuestro buen amigo don Emilio Bonmati, alcalde de Santapola. —El nuevo propietario del balneario "La Rosa" don José Ferrándiz Carratalá se complace haciendo pública su gratitud a los alicantinos y bañistas forasteros por la preferencia que se ve honrada su balneario y especialmente a la señorita Amparito Querada "La Buleta del Foc" asidua concurrente. —Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción a nuestro querido amigo don Juan Bautista Deyvesa, diputado provincial por Denia. —EL DR. ROSILLO pone en conocimiento de sus numerosos clientes, que hasta el 10 de septiembre próximo, fecha en que estard de regreso de su viaje, permanecerá cerrada su clínica.

Los conflictos sociales

Como consecuencia de una reunión celebrada ayer en el Gobierno civil y que presidió el señor Echeverría Novoa ha quedado resuelta la cuestión pendiente entre los obreros carpinteros de Jijona y sus patronos. También quedó resuelta en Benidorm la huelga planteada por los o'rreros pescadores. Se llegó a un acuerdo en la reunión que celebraron patronos y obreros presididos por el delegado del Trabajo señor Pasin.

Noticias de la provincia

Cazador furtivo
DOLORES.—Teresa Diego Aguado, ha denunciado al Juzgado que su convecino Manuel Guilló Sierra, había hecho un disparo con una escopeta, a un pollo de su propiedad, sin conseguir matarlo. Manuel Guilló ha sido puesto a disposición del Juzgado por carecer de licencia de uso de armas, habiéndose incautado los representantes de la Ley, del arma que se le ocupó.
Un hurón
CREVILLENTE.—Manuel Zaplana Martínez, denuncia al Juzgado que de su domicilio le robaron cuatro conejos. Practicadas las oportunas diligencias, ha dado por el resultado el rescate de uno de los conejos, que fue hallado en poder de su convecina Bernabea Rael Manresa.

Colegio Politécnico de San José
Fundado el año 1870
Incorporado al Instituto Nacional de 2.ª enseñanza de Alicante
Queda abierta la matrícula en este Centro, para alumnos de 1.ª enseñanza, Bachillerato, Comercio y Magisterio, bien externos, medio-pensionistas o internos.
Para otros informes, dirigirse a don Rafael Chinchilla Milego, Director-Propietario del Colegio. — Bailén, 29. — Alicante.

Auto Estación de engrase Buick
Lavado y engrase automático servicio rápido y esmerado Precios económicos Abonos a precios convencionales Plaza de Séneca, 21 Tel. 1247

Un hombre muerto en la Cantera

A consecuencia de un desprendimiento de tierras registrado esta tarde en las obras que se efectúan en la Cantera, ha perecido un hombre sepultado por los escombros. Desenterrado y trasladado a la Clínica de Urgencia del Puerto, la ciencia nada ha podido hacer por este infortunado obrero, que ha fallecido momentos después de su ingreso en el establecimiento. El hecho ha ocurrido momentos antes de las cuatro de la tarde. Los médicos de guardia don Vicente María Monfort y don Francisco de Borja, con el practicante don Agustín Climent, han practicado una operación al herido apreciándole conmoción general y derrames viscerales en varias partes del cuerpo con la pierna derecha destruida completamente. Sabemos del desgraciado obrero, únicamente que se llama Pedro, no habiendo podido darnos su apellido ni aún algunos compañeros de la víctima.

Los matrimonios civiles en el Ayuntamiento

Esta mañana y en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento ha contraído matrimonio con la bella señorita Ana Nadal González, nuestro querido amigo el secretario de la Izquierda Radical Socialista, don Germinal Ros Martí. El acto del matrimonio se ha celebrado a las nueve de la mañana habiendo revestido una gran brillantez. Entre los testigos que han firmado el acta, figura el doctor Juan Albert Blasco. Ha asistido un enorme gentío. Nuestra más cordial y sincera felicitación a la venturosa pareja, a la que deseamos un eterna luna de miel llen de felicidad. **MANANA SE CELEBRAN CUATRO MATRIMONIOS** Para mañana a las cuatro y media, cinco y quince, y cinco y media hay anunciados cuatro matrimonios que igualmente se celebrarán en el Salón de Sesiones de estas Casas Consistoriales.

El para-chutista fantasma

SE VE CAER UN PARACAIDAS, PERO NO SE ENCUENTRA Barcelona, (teléfono). — Ayer tarde, a las cinco, un vigilante de la Aeronáutica Naval, que estaba en el muelle del contradique, se dio cuenta de que en dirección al Prat de Llobregat caía un paracaídas, del que pendía un individuo. El aparato parece que iba empapado de agua, y la fuerza del viento le impedía gran violencia hacia el Prat. También el patrón de un barco anclado en el puerto, ha dado aviso de que había presenciado la caída del paracutista. En un remolcador salieron dos oficiales de la Aeronáutica con varios marineros para prestar auxilio al individuo que se suponía iba en el artefacto; pero no ha podido ser encontrado ni se ha visto ningún avión del cual puede suponerse se haya desprendido, resultando infructuosos todos los trabajos efectuados.

TITO

Participa a sus clientes y público en general que ha trasladado su establecimiento de PANADERIA y sus talleres de PATRERIA de la calle MAYOR, 12, a la de LOPEZ TORREGHOSA, 1, 1.ª. (Antes Llorna). Teléfono, 1974.

DOCTOR F. Fajardo Guardiola MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y diente Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

INSECTICIDA LOS ANGELES

AGENTE EXCLUSIVO PARA ESPAÑA **VICENTE COLOMA ALICANTE** DE VENTA EN DROGUERIAS Y FERRETERIAS

SEÑORA, CABALLERO

Le interesa dar una instrucción perfecta a sus hijos, le conviene que estudien en el

Colegio Maisonnave
Avenida del Doctor Gadea 23, principal
Párvulos y 1.ª Enseñanza
Horas de inscripción en la matrícula, de 10 a 1 y de 4 a 6, todos los días.
APERTURA EL 15 SEPTIEMBRE

Estomacal BOLGA permite comer de todo
Disfrute comiendo lo que más le guste con la seguridad de digerirlo todo y verse para siempre libre de dolores y ardores de estómago, indigestiones, acidez, vómitos, bilis, etc. Esta prueba definitiva no le costará ni un solo céntimo, porque el

ESTOMACAL BOLGA
se vende con la sólida garantía de: "curación o devolución del dinero".
Comprenda usted que para vender un específico en estas condiciones es preciso tener absoluta confianza en sus propiedades curativas. Nosotros tenemos esta confianza, porque se ha demostrado que el ESTOMACAL BOLGA cura al 93 por 100 de los enfermos que lo toman, sea cual fuese su estado, y porque sus componentes, preparados en forma de purísimos comprimidos, son 33 veces más activos que sus imitaciones.
GARANTIA
Somos enemigos de publicar grandes anuncios relatando fantásticas curaciones que nada prueban y que ya nadie cree, pero le recordamos que cada caja de ESTOMACAL BOLGA va provista de una Garantía firmada que le asegura a usted la curación o devolución del dinero, según Acta Notarial publicada en la Prensa de toda España.
Tratamiento para 10 días (Caja pequeña) Ptas. 6,75
Tratamiento para 20 días (Caja grande) Ptas. 12,50
Se remite por correo certificado previo envío del importe más Ptas. 0,70 para cubrir gastos. Remítanos oírte el folleto "En el Estómago radica la vida". Informes gratis. **VENTA EN FARMACIAS**
Gabinete ESTOMACAL BOLGA. Aribau, 96 - Teléfono 70801 BARCELONA
ARTRITICOS ANTIURICO BOLGA Formidable disolvente úrico Tratamiento para 12 días. Ptas. 8,10 frasco.

De interés para los cursillistas

En el tablón de anuncios de la Universidad de Murcia se ha fijado el siguiente aviso:

Se pone en conocimiento de los interesados que la tercera parte (prueba C) de los Cursillos de Selección profesional del Magisterio nacional primario.

Genética, cuatro conferencias por el ilustrísimo señor don José Lous-tan.

Geodinámica, una por el mismo señor.

Física, dos por don José V. Rubio Esteban.

Química, una por el mismo señor. Historia política del siglo XIX, dos por don Víctor Sancho y V. de Larrea.

Historia de la Civilización, dos por el mismo señor.

Prehistoria, dos por don Luis Antón Cano.

Oceanografía, una por el mismo señor.

Bioceografía marina, cuatro por don Pedro Hernández.

Fundamentos filosóficos de la Pedagogía, tres por don Domingo Abellán.

Paidología, dos por don Laura Argelich.

Pedagogía de anormales, dos por don Román Alberca.

Lógica: Los métodos, dos por don Ratael Sella.

Las nuevas orientaciones de la Escuela, dos por don Juan B. Llorca.

La lucha contra las enfermedades evitables y la higiene escolar, tres por don Antonio San Miguel.

Geografía humana, tres por don Isidoro Reverte.

Matemáticas generales, dos por don Ignacio Martín Robles.

Aritmética, cuatro por don Andrés Sobejado.

Los clásicos griegos y latinos, dos por don Eduardo García de Diego.

Las grandes figuras de la Literatura, extranjera moderna, dos por don Pedro Lemús.

Los cultivos de riego y de secano, dos por don Angel García Villalba.

Principios fundamentales de la Constitución, uno por don Mariano Ruiz-Juñes.

Los poderes del Estado en la Constitución, uno por don Félix Montiel.

Instituciones protectoras de la Infancia, una por don Angel Nicolás Ibáñez.

Obras circulares y post-escolares, una por don Juan Perona.

El Comercio y la lucha económica actual, una por don Salvador Martínez Moya.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Murcia 29 de agosto de 1932, El Presidente del Tribunal.—Mariano Ruiz-Juñes.

La casa que vende más barato

en tejidos, géneros blancos y negros, artículos de punto, cretonas, percales, mantas para cama de lana y algodón es

La Alegría de la Huerta

Bailén, 9

No dejen de visitarla y encontrarán verdaderos gangas.

Abelardo Chapuli Galán

Alquiler de bacoyes vacíos

De Jijona

Palabras de concordia

El pueblo de Jijona que tan apacible aspecto ofrece en la actualidad, no tardará muchos días en llenarse de nerviosismo e intranquilidad, con motivo de las reuniones que forzosamente se han de celebrar, entre patronos y obreros, para establecer las bases de trabajo en la próxima temporada.

Es de esperar, que dado el carácter comprensivo de los trabajadores de Jijona, así como también el de sus patronos, a esta cuestión se le dará una rápida y satisfactoria solución; pero como quiera que algunos elementos, por causas que se desconocen, pretenden dar a este asunto un carácter pasional y político, en lugar del que verdaderamente tiene con el fin de soliviantar al pueblo e inducirle a cometer algunos atropellos, para satisfacer así sus instintos de odio hacia la clase dirigente de la industria de nuestra población.

Por ello me permito aconsejar a los litigantes en este pleito, que no se dejen llevar por egoísmos de clase, y procuren armonizar de la manera más efectiva posible sus respectivos intereses, sin pretender ninguna parte ejercer su supremacía sobre la otra pues ello traería consigo rencores y odios que en nada beneficiarían a nuestro pueblo.

Esperemos pues los acontecimientos y ver que fisonomía toman las cosas para en sucesivos escritos poder explicar ideas y soluciones con el único y exclusivo interés de que se encauce este problema por el camino de la armonía, de la justicia y el de la equidad.

Margaguivi

EL DOCTOR DON Alfonso De Miguel

del Hospital Provincial ha trasladado su Consultorio y Gabinete de Razos X, a la Avenida de Zorrilla, 14, 1.º

Digestivo, Cirugía general, Rayos X

Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5

ARMERIA ESTEVE

Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Caza. — Efectos de Pesca. — Escopetas de las marcas más acreditadas.

Sagasta, 5. — ALICANTE

Desde Elda

Las fiestas en honor al Centenario de Castelar

La laboriosa Ciudad de Elda, en conmemoración del natalicio del gran tribuno don Emilio Castelar, y siguiendo la tradicional costumbre de las fiestas Septembrinas, va a inaugurar el día 7 un monumento al glorioso presidente de la primera República. A tal acto asistirá el sabio Catedrático don Miguel de Unamuno, el cual será el mantenedor del Certamen Literario que se celebrará el mismo día y a las 10 de la noche en el Teatro Castelar.

Elda, va a recordar por unos momentos, la vida de la niñez de aquel gran hombre. Castelar que vivió toda infancia en esta hermosa ciudad, de la que en sus libros consiguió gratos recuerdos de sus vegas, de sus campos y de sus alegres fiestas.

De sociedad

A tomar posesión de su nuevo cargo de Director del Banco Hispano Americano de esta plaza, ha venido el que lo era en Villarreal don Francisco González Portoferrero, al cual hemos tenido el gusto de estrechar la mano.

La marcha del señor Sanmartín, director de esta Sucursal, ha sido sentida por los industriales y comerciantes de la plaza. Auguramos a ambos señores un feliz éxito en sus nuevos cargos.

De Cartagena y después de haber terminado el verano ha regresado don Miguel Ferré Hernández, digno funcionario del Banco Hispano Americano.

Con gran acierto, y bajo la dirección escénica de don Antonio Cremades, se está llevando a cabo los ensayos de «La Alsciana», y «Alma Negra», que en breve se pondrán en escena por un nutrido grupo de aficionados de la localidad. Dado el carácter benéfico que tendrán estas funciones esperamos que no fracasarán los anhelos que tienen puestos estos entusiastas muchachos.

DI ALBERTI

Lea El Luchador

Alicante y la compañía de Tranvías

Los comentarios que hacia anoche, a la salida de la plaza de toros, los forasteros, ante la falta de tranvías, no pudieron ser más sabrosos. Los indígenas, acostumbrados a estas «cosas» de la Compañía de tranvías se quedaron impasibles. El Ayuntamiento de Alicante creemos que está obligado a llamar la atención del director de los tranvías a fin de que hechos tan vergonzosos como el ocurrido anoche, en plena temporada de verano, con la ciudad tan animada de forasteros como nunca y a la salida de un espectáculo celebrado en apartado lugar de la población como es la plaza de toros, brillen por su ausencia esos andidémicos tranvías, el único vehículo que en todas partes es democrático.

Es hora de que el Ayuntamiento haga saber a esa compañía las obligaciones que tiene al prestar ese servicio público y si tantas pretensiones tenemos—justificadas—para que Alicante sea ciudad para forasteros en verano y en invierno. uno de los servicios más necesarios para tal fin debe ser más fiscalizado para que cumpla, como debe, su cometido.

Arte y artistas

Compañía lírica de Serrano

Esta noche, segunda representación de «Katuska», la triunfadora obra del maestro Sorozabal, lujosamente vestida e interpretada con todo acierto por la compañía del maestro Serrano, Amparito Martínez, C. G. Leonardo, Pablo Hertog, Juan Riba, Pepe Fernández, Sara López, obtienen un señalado triunfo en «Katuska».

Los robos en el barrio de Las Carolinas

¿Puede haber tranquilidad para los vecinos?

Desde hace bastantes meses los amigos de lo ajeno han tomado el barrio de Carolinas, como feliz campo y botín para sus hazañas.

Raro es el corral, alquería, chalet o casa que no haya sido desvalijado por los ladrones, con la más absoluta de las impunidades.

Los vecinos, están a merced de cualquier peligro y sobresalto; su propiedad y su integridad personal poco o nada a cubierto.

Es indispensable adoptar determinaciones energicas para acabar con lo que nos denuncian.

Prensa Gráfica

«Nuevo Mundo». No deje de leer su próximo número del día 2, que tiene un gran interés, porque en él aparecen los siguientes temas de palpitante actualidad: «Las últimas fases del sensacional proceso contra el general Sanjurjo». — «El nuevo juicio sumarísimo en Madrid». — «El concejal millonario que hoy asiste a los Comedores de Caridad».

Compre usted siempre «Nuevo Mundo»: 30 céntimos en toda España.

Pension. Alicantina

BARCELONA

Ronda Universidad, 6 principal

Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital

Precios moderados

Director Gerente

VICENTE LLÓRET

El acontecimiento motorista del Año

El Nuevo FORD

de 4 y 8 cilindros MOTOR Intercambiable Llegará en breve muy en breve...

Detalle: Garage Moderno E. Soto, Teléfono 2222 J. Costa, 28, ALICANTE

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinar, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua, Cantidad de terreno en el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6, 2.º

Estucos

Para fachadas, es aleas, patios y habitaciones. Imitaciones a piedas ladrillos y mármoles.

Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.

Estucos pétreos y a todo color A base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 70,

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar. Café Paseo de los Mirtos ALICANTE

SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escribire a esta Administración bajo el número 1931.

DOCTOR Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.

De 10 a 1 y de 6 a 7 PLAZA DE CASTELAR, 1 entresuelo. Alicante.

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSULTA AHORRA GASIOS Y DEVELOS... PON CO IN A D E G A S

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS

J. Costa, 9, (antes Rmales) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SOMBREROS

Se limpian y reforman de señora, y caballero en paja y castor a 1 peseta quedando como nuevos, a los últimos figurines

Calle Sagasta 17, entresuelo primero. (Frente a la Ferreteria de Mora)

DOCTOR Juan M. Santaolalla

ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 4

Linea de automoviles

Elche-Alicante SALIDAS

Dº ALICANTE	DE ELCHE
7.30	8.15
11	9
12.15	12.45
15.30	14.30
17	15
7	7

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

Lea El Luchador

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7.50 ptas.—Bote de medio kilo, 4.00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2.25 ptas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 10 ALICANTE

Pensión URZAY

EN EL MEJOR SITIO DE MADRID

Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía

TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Ascensor :: Baño :: Agua corriente

Cocina excelente :: Tel. 11921 :: Autos

PENSIÓN DESDE 10 PESETAS

HOTEL LA FRANCESA

Completamente reformado

Agua corriente en toda la casa

Director Gerente Manuel Mazón

Precios económicos

Personal Genís 1 Valencia

Teléfono, 13335

El más céntrico

CENTRAL CINEMA

Para HOY

«EL TENIENTE SEDUCTOR»

(SONORA)

Sesión de 6 tarde en adelante

Hotel Monleón

(antes Pensión Manchega)

Teléfono número 2355

Espaciosa habitaciones exteriores :: Cuarto de baño :: Gran confort

Cocina de primer orden :: Precios económicos :: Cubiertos desde 4 pesetas :: El más céntrico de la capital, instalado en el antiguo Palacio de la Diputación.

CALLE VILLEGAS, NUMERO 2. — ALICANTE

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig—ALICANTE

Vidrios - Lunas - Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª, L.ª

ANTES SU JEFE DE CANDELA Y DEVEVA

BAILÉN, 23 y 25, ALICANTE

Frente a la Posada de «La Unión»

Lea EL LUCHADOR

GRAN REDUCCION DE PRECIOS DE LAS Piezas legítimas CHEVROLET

Propietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente

Piezas legítimas Concesionarios Arques y Bonmati L.ª. ALICANTE



Los neumáticos Balloon representan más y más largos viajes al día, costos más bajos, y por lo tanto mayores provechos, mayor protección de la carga y del camión y un servicio más largo y seguro.

El nuevo neumático Goodyear Balloon para camiones y autobuses causa una revolución en los transportes. En canteras, minas, construcción de carreteras y acarreos demasiado penosos para otros neumáticos, este recio Balloon hace el trabajo en menos tiempo y con menor costo. Elástico, sin calentarse, da a los camiones la ligereza, la suavidad, la marcha de un coche. Preocúpese de cambiar sus neumáticos por Balloons —le pagará un buen dividendo.

J. L. Curt ALICANTE



GOODYEAR BALLOONS PARA CAMIONES Y AUTOBUSES